

образование – интеллигентность – культура

НАРОДНАЯ УКРАИНСКАЯ АКАДЕМИЯ



Первый номер газеты  
вышел 29 мая 1995 г.

март 2015 г. № 5 (145)

ГАЗЕТА ХАРЬКОВСКОГО ГУМАНИТАРНОГО УНИВЕРСИТЕТА «НАРОДНАЯ УКРАИНСКАЯ АКАДЕМИЯ»

Весна!.. Думаю, только одно это слово способно вызвать в душе прилив радости и теплой нежности, окунуть с головой в мечты и светлые ожидания...

И вот снова в наш дом пришла она — такая долгожданная весна, оставив позади Новый год и веселый Экватор, сессию и государственные экзамены, радостное и, как всегда, чуточку грустное расставание с магистрами, Татьянин день и День Св. Валентина...

И это радостное ощущение перемен, надежды, что все изменится только к лучшему, окрыляет нас и порой даже делает невозможное возможным!..

**Уважаемые коллеги, дорогие студенты, друзья!**

Разделяя вместе с вами радостные чувства, связанные с приближением теплых весенних денечков, а в перспективе и летних каникул, хочу вас всех поздравить с приходом весны и пожелать весеннего настроения, улыбок, тепла и удачи! И пусть весна-2015 подарит нам мир и спокойствие, стабильность и уверенность в завтрашнем дне, уверенность в своих силах в стремлении сделать поистине что-то невероятно хорошее!..

**С весной вас!**

В. В. АСТАХОВ, декан ф-та БУ, к. ю. н., проф.



С праздником весны, надежды и радости вас, милые женщины и нежные барышни,  
*Vivant omnes virgines,  
Graciles, formosae,  
Vivant et mulieres,  
Tenerae, amabiles,  
Bonae, laboriosae!*  
И счастья вам, и радостной мечты,  
Любви большой

и малых вам приятствий,  
Падений если, ну, тогда в цветы,

Улыбку вызывающих  
препятствий,  
Мужчин не нудных (ну... таких, как мы),  
Прикольных будней,  
праздников без крыши,  
Чтоб радость братъ у жизни не взаймы,  
Дарить ее всем тем,  
кто рядом дышит!

И. А. ПОМАЗАН,  
зав. кафедрой украиноведения, к. фил. н., доц.

Уважаемые педагоги и учителя! Мы, ученики нашей академии, восхищаемся вами, испытываем искренние чувства любви и благодарности и желаем вам весеннего настроения, любви, семейного тепла, счастья и понимания!

Более ответственного, более тяжелого труда, чем учительский, нет. Учитель, как сапер. Одно неверное движение сапера — и нет жизни. Одно неверное движение учителя — и искалеченная жизнь ребенка. Учитель не может ошибаться, и когда я поздравляю наших женщин, я желаю им отсутствия ошибок в работе. Еще я желаю женщинам быть всегда такими же красивыми, как в день 8 Марта. Они, безусловно, привлекательны и прелестны. Весна располагает к любви, и я желаю всем женщинам любви, и не только со стороны учеников, но и вне стен школы.

Думаю, в этот день всем нам надо низко поклониться нашим женщинам-учителям! Представьте себе, что в один прекрасный момент эти милые женщины, которые каждый день привычно спешат на работу в школу, вдруг не придут! По всей стране! Или если вдруг откажутся учить, сменят свою работу на более денежную...

Весна! Это всего лишь пять букв, но так много в этом слове надежд и веры в лучшее, и счастья.

Эдуард РУБИНФАЙН, председатель учкома СЭПШ

НАВСТРЕЧУ 25-летию НУА. К ОТКРЫТИЮ НОВОГО МУЗЕЯ ИСТОРИИ АКАДЕМИИ

## ПАМЯТЬ – ЭТО СВЯТОЕ...

3 февраля 2015 г. после длительной реконструкции вновь открывает свои двери музей истории Харьковского гуманитарного университета «Народная украинская академия». Он, как и прежде, расположился у самого входа в Академию, только площадь его теперь ровно в два раза больше – 110 м<sup>2</sup> и оборудование соответствует новейшим требованиям и стандартам, да и сама экспозиция обновлена практически полностью.

Харьковщина, Харьков – студенческая столица Украины; возникновение Народной украинской академии как учебного заведения нового типа; становление традиций НУА и т. д. Каждый стенд, естественно, несет свою смысловую нагрузку, которой соответствует своя эмблема и свой девиз. Так, например, стенд, посвященный становлению академических традиций, оформлен под девизом «Без традиции нет культуры», а стенд факультета «Бизнес-управление» имеет девиз «Для бизнеса прибыль превыше всего, но честь выше прибыли».

К стендам примыкают витрины, в которых представлены интересные артефакты; объемные экспонаты, ценнейшие академические реликвии. Так, например, в витрине, где речь идет о создании НУА, выставлена «ручка-самописка» с золотым пером, изготовленная ленинградской фабрикой «Союз» в 1949 г., которой были подписаны все учредительные документы вновь созданного учебного заведения; в витрине, где раскрывается работа газеты «Академия», помимо ее первых номеров, посетители смогут увидеть фарфоровую статуэтку «Слобожаночка», которой газета была награждена как лучшая вузовская многотиражка.

В витрине, посвященной науке в НУА, выставлены дипломы и грамоты победителей школьных и вузовских олимпиад, турниров, конкурсов, авторефераты более десяти докторских и 50-ти кандидатских диссертаций, защищенных преподавателями и сотрудниками Академии за годы ее существования (всего за это время было за-

ний поступков и сердец взаимосвязь» (факультет «СМ»).

Существенной новинкой в музее станет специальный оборудованный кинозал с плазменной панелью, подаренный музею выпускниками 2015 г. Большая фильмотека позволит проводить здесь просмотры кинофильмов, тематические беседы и лекции, специальные учебные занятия, профориентационную работу. Отрядом экскурсоводов из числа студентов и старшеклассников СЭПШ успешно руководит старший преподаватель кафедры романской и германской филологии, выпускница факультета «РП», член Совета музея Е. Н. Шестакова.

Думается, что каждый, кто причастен к жизни Академии и кому не безразлична ее судьба, найдет для себя много нового, интересного и значимого, побывав в нашем музее.

Да, стенды и витрины музея насыщены до предела. Но гораздо большее количество экспонатов, к сожалению, остается в его фондах и хранилищах. Поэтому мы будем продолжать и выставочную работу в витринах III этажа, рассказывая о текущей жизни Академии и ее знаменательных событиях, будем расширять наши фотогалереи на III и IV этажах. Это нелегкая, но исключительно интересная, полезная, и, главное, очень нужная людям работа. Поэтому мы приглашаем к сотрудничеству всех, кто готов внести свою лепту в разработку истории нашего учебного заведения, в подготовку к его 25-летию.

В. И. АСТАХОВА,  
советник ректора, д. ист. н., проф.



Проект реконструкции нашего музея был разработан одним из лучших музеиных художников Украины Ю. Е. Титинюком и передан Академии в подарок в честь ее будущего 25-летия.

Над реализацией проекта трудилась специализированная дизайнерская фирма М. В. Иткина. Очень большую творческую работу про-дели руководитель художественно-оформи-тельской службы НУА Р. М. Третьяков и директор музея Т. Н. Ена. Их самоотверженная работа на протяжении более чем полугода вложена буквально в каждый стенд, каждую витрину, каждую букву текста.

Экспозиция музея построена не совсем обычно. В центре музейного зала возвышается красиво подсвеченная ротонда, внутри которой разместились главные академические символы – наше знамя, уменьшенная копия монумента «Огнь знаний», эмблема и гимн Академии. И все это на фоне распахнутых крыльев с нашим девизом «Образование. Интеллигентность. Культура» и неизменным, обоснованным многократно утверждением «Мы умеем ставить на крыло!». Здесь же в витринах Книга Почета и Летопись НУА, начиная с 1994 г.

По всему периметру зала размещаются 28 стендов, сгруппированных в шесть самостоятельных блоков: зарождение образования на

щищено 11 докторских и 56 кандидатских диссертаций). Здесь же представлены и результаты проводимого в НУА многолетнего социального эксперимента по становлению авторской модели непрерывного образования. Посетители увидят здесь уникальные интегрированные учебные планы и программы, монографии, посвященные проблемам непрерывного образования, отчеты университета, научных лабораторий, докладные записки о ходе эксперимента.

Самыми интересными по своей насыщенности стали витрины, связанные с организацией воспитательной работы на всех образовательных ступенях НУА, начиная от групп «Зернышки» в ДШРР и заканчивая слушателями групп «50+» и «70+» и клубом ветеранов.

Здесь на стенах и в витринах – интереснейшие экспонаты и документы, связанные с опытом гражданско-патриотического воспитания в НУА, с работой общественных организаций, которых в Академии более 20, и, в первую очередь, с работой студенческого союза и организаций научического самоуправления «Исток».

Особое внимание на этих стенах, естественно, уделено подготовке коллектива Академии к 70-летнему юбилею Победы советского народа в Великой Отечественной войне – это и мероприятия, связанные с Аллеей Памяти, и коллективные творческие дела школьных классов и студенческих академических групп, и, конечно, факультетские акции «Слышим эхо минувшей войны» (факультет «РП»), «Мы помним, мы гордимся» (факультет «БУ») и «Как велика у наших поколе-

